

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гайкиной М.Ю. «Формирование готовности студентов медицинских вузов к выбору врачебной специальности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Актуальность диссертационного исследования Гайкиной М.Ю. обусловлена потребностью здравоохранения России в высококвалифицированных медицинских кадрах, динамика формирования профессионализма которых зависит, в том числе и от осознанности выбора медицинской специальности и готовности студентов медицинских вузов к такому выбору.

Автор на основании имеющихся противоречий корректно выявил проблему, сформулировал гипотезу и убедительно доказал её в диссертационном исследовании. Решение заявленной проблемы выстраивается автором логично и последовательно: через уточнение понятийно-категориального аппарата исследования, выявление факторов, оказывающих существенное влияние на выбор врачебной специальности студентами в процессе обучения в медицинском вузе, обоснование этапов профессионального самоопределения и возможностей педагогических технологии до создания соответствующей модели и способу оценки готовности студентов к выбору.

Интересным представляется комплексный подход к решению поставленной проблемы, поскольку автор не только предложил модель формирования готовности студентов к выбору врачебной специальности, но разработал и реализовал программу обучения преподавателей, ориентированную на развитие их компетентности в данной сфере, и обеспечивающую педагогическое сопровождение указанного процесса.

Заслуживает одобрения разработанный в ходе исследования способ оценки готовности студентов медицинского вуза к выбору врачебной специальности. Представленная автором структура готовности студентов медицинского вуза к выбору врачебной специальности отражает не только компонентный состав, но и содержательные критерии их деятельности, с описанием коэффициента значимости каждого фактора и каждого критерия.

Рецензируемая работа обогащает педагогику высшей школы новыми теоретическими положениями (новое наполнение получили: понятие «готовность студентов к выбору врачебной специальности»,

представления о структуре такой готовности, факторах выбора врачебной специальности студентами медицинского вуза, критериях и уровнях компетентности преподавателей в области современных педагогических технологий, направленных на формирование готовности студентов). Несомненная практическая значимость исследования доказана корректной опытно-экспериментальной проверкой проведенной на базе нескольких медицинских вузов. М.Ю. Гайкина предлагает использовать результаты диссертационного исследования для разработки программ повышения квалификации преподавателей медицинских вузов, основной целью которых будет развитие компетентности в области формирования готовности студентов к выбору врачебной специальности. Хотелось бы рекомендовать автору издать учебное пособие для системы повышения квалификации преподавателей медицинских вузов с подробным описанием этапности и педагогических технологий формирования готовности студентов к выбору врачебной специальности, что, безусловно, будет востребовано научным сообществом.

Работа написана грамотным научным языком, а все выносимые на защиту положения методологически обоснованы и подтверждены результатами опытно-экспериментальной проверки.

Диссертационное исследование М.Ю. Гайкиной «Формирование готовности студентов медицинских вузов к выбору врачебной специальности», представленное в автореферате, полностью соответствует требованиям п.7 Положения ВАК РФ «О присуждении учёных степеней» и научного сообщества, а диссертант заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук,
профессор кафедры социальной работы
с курсом педагогики и образовательных
технологий, зав. курсом педагогики и
образовательных технологий ГБОУ ВПО
«Волгоградский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Артюхина Александра
Ивановна, e-mail
mothersasha@rambler.ru
каф. тел 8(8442)971442
моб.тел 8 927 5363394

400131, Россия, г. Волгоград
площадь Павших Борцов, 81

01.12. 2014г.

